64. TERRENOS - CORTE E ATERRO

Lembre-se que, na modelagem, é sempre o terreno que se ajusta ao projeto e
nao o contrario.

Para realizarmos um corte no terreno,
teremos que fazer uma operacao
com elementos soélidos (Modelagem >
Operacoes com Elementos Sélidos), visto
na aula 16. Selecionaremos o terreno
como Destino, a laje como Operador e
escolheremos uma operacao de Subtracao
com extrusdo para cima. Mesmo que alaje
sofra alteracdes geométricas, a operacao
se se mantera, sempre atualizada de
acordo com a nova geometria

Japaraoaterro, emum estudo preliminar,
podemos captar o parametro do terreno,
desenhar um novo e elevar seus pontos
de malha. Teremos dois terrenos
sobrepostos. Para levantar pontos no
0S cria-
iga: Selecione o terreno >
erramenta Malha > Método
de construcao Poligonal > Duplo clique no
local que se deseja ter o Ponto de Malha
> Adaptar Arestas do Usuario > Elevar os
pontos até a altura desejada para que
seja realizado o aterro.

Em seguida, podemos realizar uma
operacao de elementos soélidos utilizando
0s dois terrenos. Selecione o original como
Operador, o0 novo como Destino e realize
uma operacao de Subtragdo com extrusao
para baixo. Apds isso, vamos fazer uma
operacao de Subtracdao com Extrusao para
r——— cima usando a laje como Operador. Assim,
' teremos apenas o volume do aterro.

Para obter o volume de terra, siga: Janelas
> Paletas > Informacdo do Elemento.
Selecione o elemento desejado e na nova
janela poderemos selecionar diversas
opcdes de informacdes, sendo uma delas,
o volume.




modificar, manualmente, as curvas de
niveis. Lembre-se de fazer uma copia

do seu terreno original.
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Em uma situacdo ideal, pd6s estudo
\ \ preliminar, o método correto é
|
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Archicad, uma arvore, por exemplo, o
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Por isso, ao se inserir arvores no terreno,
9 g algumas podem ficar flutuando. Podemos
! habilitar entdo a paleta de Coordenadas.
Ay siga: Janelas > Paletas >
Coordenadas. Essa paleta possui a
Gravidade, gque fica habilitada quando um
objeto for inserido.
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A primeira opcao é em relacao a laje,
a segunda em relacdao a cobertura e a
terceira em relagdo a malha.

R Ao se selecionar a terceira, quando a
CEE S C I SR N arvore for inserida, ela sera inserida no
S nivel correto.




